
Приятели, здравейте.

Навърши се една година, от основаването на “Култура, Образование и Традиции”
АД. Съответно, това е първото годишно писмо до акционерите, което пиша.
Пожелавам, чрез него да поставим началото, на една дългосрочна традиция, както
и пожелавам, чрез участието Ви, като акционери в “КОТ”, да сме поставили
началото, на едно дългосрочно и вълнуващо партньорство.

Най-вероятно всички Вие знаете, че “КОТ” АД е инвестиционна компания, чиято
идея е да инвестира в устойчиви бизнеси, в сферата на културата, образованието
и традициите. Също така най-вероятно Ви е ясно, че този тип бизнеси са се
доказали през столетията и хилядолетията, като изключително устойчиви и
високодоходни индустрии. В този смисъл, колкото и мисията на КОТ да е
благородна и алтруистична, нито за момент не забравяме, че в основата си това е
бизнес и още от създаването си “КОТ е силно фокусирана върху генерирането на
добри печалби. Поради една или друга причина, тъй като са доста трудни за
създаване и развитие, този тип проекти често са извън полезрението на средно
статистическия инвеститор. Според нас, това от една страна е проблем за
обществото, а от друга - възможност за дългосрочно мислещия инвеститор. Но
това са неща, писани и казвани много пъти. Така че днес мисля, да се
съсредоточим, върху историята на възникването на “КОТ” и върху това, какво се
случи през първата една година.

Историята на възникването на “КОТ” е поредица от решения взети в моменти на
вдъхновение, със силна вярва, че човек може чрез действията си да създаде едно
позитивно и по-добро бъдеще. Разбира се, самият процес не винаги беше
хармоничен. Най-вероятно и занапред не винаги ще е такъв. Както обикновено
става в живота - всичко винаги се случва за добро. Вече доста е говорено по
темата за историята на възникването на “КОТ”. В това писмо е важно да
отбележим някои ключови събития от изминалата година и какво предстои през
следващата.

Като всяка “година на раждане”, първата година на “КОТ” беше изпълнена с много
енергия. Основно в посока организиране и структуриране. Реорганизирането на 13
собствени проекта, плюс сериозно участие в още няколко, в една хомогенна
компания не е лесна работа и изисква време и силен фокус. Отделихме доста и от
двете. Към момента, в който пиша това писмо, все още има доста работа за
вършене. Това са по-скоро административни детайли, които просто отнемат
време. Основната ключова част, успяхме да завършим в рамките на 2023-а година,
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за което съм благодарен на целия екип от юристи, счетоводители и
администратори. Без Вас, това просто нямаше да се случи!

Също така, добре е да се отбележи, че тъй като към момента аз съм основна
фигура в повечето проекти, това, че вече не съм част от “Тогедър” освободи много
пространство, време и организационен потенциал. Затова в повечето посоки
нещата да тръгват напред. При това много по-добре и по-бързо. Повечето от Вас
вече са забелязали, че КОТ създава нещо като “кръгова икономика”. Всеки
отделен проект влиза в синергия с един или повече от другите проекти. Този
модел изисква повече време и усилия за да започне да работи, но пък веднъж
заработил е много по-защитен и по-устойчив от стандартните начини на работа.

Реорганизацията и фактическото създаване на “КОТ” се случиха през март 2023-а.
През изминалата година се случиха още доста ключови неща. Тъй като са много,
не искам да отегчавам читателите, с излишни оперативни детайли. Тук ще
отбележим тези, които според мен са от най-голямо значение.

Несъмнено, 2023-а година ще бъде запомнена, като годината на “Българска
образователна кибернетика”. Формално компанията беше създадена през
септември 2022-а, но истинският “лъвски скок към свободата” беше направен през
2023-а. По много начини БОК е уникална компания. Тя дългосрочно ще бъде
уникален стълб на развитието на проектите на КОТ. Със своите възможности тя
решава кадрови, рекламни, търговски и административни проблеми. БОК е
незаменим партньор за всяка развиваща се организация. Започнахме 2023-а с два
образователни продукта, завършихме я с дванадесет. Мисля, че се справихме
добре. Благодарение на наложената фирмена култура на постоянно подобрение,
перспективите за развитие пред БОК са феноменални. Освен, че в годините ще
осигури добра приходна част за КОТ (след завършване на административното
реорганизиране се планира КОТ да притежава над 45% от БОК), в лицето на БОК
“Култура, Образование и Традиции” има уникален партньор, който ще ни помогне
да развием много други страхотни проекти.

Второто ключово събитие, според мен е реактивирането на изложбите
“Историческо изкуство”. Признавам си, че това е един от любимите ми проекти. Аз
съм голям любител на академичната живопис още от средното училище.
Изложбите, стартираха изключително успешно през 2019-а година, като пътуващи
изложби. През 2020-а година бяха блокирани от пандемията. В последвалите три
години търсихме път за тяхното повторно случване, като пробвахме различни
варианти. В крайна сметка успяхме. “Историческо изкуство” е ключов проект за
развитието на доста от другите проекти на КОТ. В същината си той представлява

2



рекламен и дистрибуционен канал, както за културно-историческия туризъм на
“Исторически пътувания”, така и за месечните семейни срещи на “БОК”, така и за
сувенирните продукти “Исторически герои” и “Исторически играчки”, така и за
“Исторически храни” и “Българска вълна”. Въобще, изключително ключов проект, с
много голям международен потенциал.

Третото ключово събитие е стартирането на проекта “Художествена
инвестиционна платформа” (ХИП). Макар и формално той да започна през януари
2024-а, реално се подготвяше последните няколко години. Това е уникален проект,
призван да стимулира създаването, на висококачествени исторически картини на
световно ниво. Това от една страна ще подпомогне развитието на изложбите, като
ги захранва с нови картини, а от друга - ще изкарва много добри пари, само по
себе си. В света винаги е имало и вероятно винаги ще има недостиг на
висококачествени произведения на изкуството. Същевременно винаги е имало и
вероятно винаги ще има недостиг на добри екосистеми, които да подпомагат
талантливите художници и други видове творци да разгърнат пълния си
потенциал. Именно в това е основната задача на „ХИП“. Да подпомогне
създаването на български творци на световно ниво. Доказателство, че това е идея
с добър потенциал е фактът, че три месеца след създаването на компанията
около 40% от картините, които се планира да бъдат произведени за първите две
години, вече са продадени “на зелено”. С настоящите темпове, изглежда до 2-3
месеца ще бъдат продадени и останалите 60%.

Друг ключов момент за 2023-а година беше създаването на няколко ключови
партньорства с изключително качествени в етично и бизнес отношение хора и
компании. Това се случи (и вероятно и занапред ще се случва) основно
благодарение на дейността на “Българска образователна кибернетика”. От
интерес към нейните образователни продукти редица качествени български
предприемачи влязоха в контакт с нас и с нашата философия. С някои от тях,
освен че бяха доволни от образователните продукти на „БОК“, изградихме и
добри лични връзки и приятелства. За един бизнес, особенно инвестиционен,
наличието на стратегически партньори, е решаващо. В този смисъл, старта на
„КОТ“ през 2023-а година, беше наистина успешен.

Наличието на „БОК“, в портфолиото на „КОТ“, е ключов фактор за развитието на
компанията, по много начини. Освен приходи и ключови партньорства, от
клиентската база на компанията, все по-често се появяват, все по-качествени
хора, с които можем да свършим конкретни задачи в някои от проектите.
Най-ценния актив на една компания са хората и това е особено валидно в
сферата на търговията и мениджмънта. За една компания да може сама да си

3



създава ключовите кадри е истинска благословия, облекчение и стратегическо
конкурентно предимство. Вярвам, че с подобренията, които се случват в БОК, с
разширяването на продуктовата гама и с все по-професионланото образование,
което е планирано „БОК“ да предоставя, за в бъдеще, „КОТ“ ще има уникалния
шанс, да решава редица кадрови предизвикателства, по един наистина смислен и
практичен начин.

Както казах по-горе, искаме да изградим КОТ като компания, силно фокусирана
върху генерирането на печалба. При това висока. Целта, е през следващите
няколко години тя да стане един добър пример за високо дивидентна компания.
Искаме цената на акциите да се определя много повече от реалната печалба на
фирмата, като силно се намали елемента на нарастване стойността на активите.
До момента, сме събрали много потенциална енергия, която вече започва да се
превръща в кинетична. Именно затова взехме решение от десети април 2023-а
година „КОТ“, да започне да емитира привилегировани акции, с минимална
доходност от 5% на година. Целта, разбира се, е максимално бързо тази
доходност да нарастне. Тъй като сме сравнително нова компания, ще ни трябва
определено време за развитие, което не можем да предскажем с абсолютна
точност. Именно за това, мисля, че е ключово и стратегически правилно решение,
акционерите да имат минимална гарантирана доходност, без значени, от
моментните резултати на компанията. Тази доходност, разбира се, тепърва
предстои, да се увеличава в годините.

Разбира се, ние винаги се стараем да бъдем коректни със всички. На всички стари
акционери, ще им бъде предоставена възможността да си прехвърлят
обикновенните акции в привилегировани, ако желаят това. Детайли в тази посока
ще се обсъдят на онлайн срещата на акционерите. Разбира се, тази възможност
ще е постоянно отворена, за старите акционери и в този смисъл могат да вземат
подобно решение, когато те преценят.

Може би, като за финал, да кажем накратко какво предстои. Можем да споделим
няколко ключови момента, на които организацията ще държи твърдо:

Първо - изключително силен фокус, върху повишаване на ефективността на
съществуващите проекти. Както е казал Кубилай Хан - “Няма нищо добро в нещо
недовършено”. През последните години, натрупахме доста потенциал. Сега е
момента, да започнем да го реализираме. Атака до пълна победа!

Второ - новите проекти, в които евентуално КОТ ще се включва, ще бъдат
максимално свързани с културата, образованието и традициите. Както казва Уорън
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Бъфет, ако човек е решил, да се занимава с инвестиране, добре е с годините да
изгради конкретна експертиза, която да се базира на конкретни знания и умения. В
този смисъл, ние вече сме натрупали доста експертиза в нашите три посоки и
мислим да продължим да го правим и занапред. Отделно, тези три посоки, в
продължение на хилядолетия са формирали човешката цивилизация. В този
смисъл сме напълно сигурни, че сме в правилната посока.

Трето - ще инвестираме само в проекти, които от една страна са в нашата посока
като философия и концепция, а от друга - има пълна яснота как и от кого ще бъдат
ръководени и кой поема отговорност за резултата. Идеята е да не изместваме
фокуса от първия ключов момент - повишаване на ефективността и увеличаване
на печалбите от настоящите инвестиции на компанията. Колкото и мисията на КОТ
да е благородна и алтруистична, нито за момент не забравяме, че в основата си
това е бизнес. Нашите акционери, са ни поверили спестяванията си, с цел да ги
съхраняваме и увеличаваме по един разумен и устойчив начин.

Това беше най-важното, от 2023-а година, приятели. Много благодаря, на всички,
които помагаха и помагат това вълшебно приключение да се случва! Много
благодаря и на всички, които се довериха персонално на мен. Ще направя всичко
по силите си да изпълним мисията на организацията. Заедно ще я превърнем в
пътеводна светлина, която поколенията да следват. Радвам се, че чрез КОТ ще
дадем шанс на толкова много творци и на толкова много хора да направят стъпка
напред в развитието си като силни и независими личности. Важно е в света, да
има повече герои. Георизмът винаги е бил на почит във всички народи. И винаги, е
бил вдъхновен, от културата и изкуството, от правилното образование и от
традиционните ценности. Все пак, ако героя, няма какво да защитава и за какво да
се бори - какъв герой би бил?

Още веднъж Ви благодаря, че това се случва и атака до пълна победа!
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